
Dobšická chasa pozve 
na posvícení

www.dobsice.cz

Už jen hodiny zbývají do zahájení největší kulturní akce v naší obci . Hasiči a 
obec zvou na tradiční Svatováclavské posvícení. Ani letos nezapomenou uctít 
památku našich hrdinů. Přijdou i k vám, zazpívají, zatančí a pozvou na zábavu. 
Nedejte jim košem! 
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O Z N Á M E N Í
o volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Volby se konají dne 3. a 4. října 2025
V pátek 3. října 2025 - od 14:00 hod. do 22:00 hod.
V sobotu 4. října 2025 - od 8:00 hod. do 14:00 hod.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se v naší obci letos  
uskuteční pouze v jedné volební místnosti pro oba okrsky, a to pro všechny voliče obce: 

Volební místnost se nachází v naší SOKOLOVNĚ, 
Za Sokolovnou 9.

Volební místnost je tak pro všechny občany dobře dostupná, navíc v přízemí  
s takřka bezbariérovým přístupem. 

Právo hlasovat má každý občan ČR, který v den konání voleb dosáhl věku 18 let.
Upozorňujeme na povinnost prokázat svoji totožnost a státní občanství.
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Stará školní budova v Dobšicích pochá-
zela z roku 1830. Měla tehdy jedinou třídu 
a byt učitele. Jak však ve druhé polovině 
19. století rostl počet dětí, kapacita přestala 
stačit. Roku 1882 musela být zavedena po-
lodenní výuka, protože všechny děti se do 
jediné třídy nevešly.

V roce 1886 byla škola oficiálně rozšířena 

na dvoutřídní a stávající učitelský byt byl 
přestavěn na druhou učebnu. Ve školním 
roce 1906/1907 navštěvovalo školu 178 
dětí, což si vyžádalo zřízení třetí třídy. 
Obec však již v budově neměla místo, a tak 
byla tato třída umístěna do pronajatého 
domu Antona Wirtha č. 40.

Dobšická škola slaví 115 narozeniny
Od jedné třídy k nové škole v Dobšicích 1910

3

Přelomový rok 1909/1910

Počet žáků na začátku škol. roku (září 1909):

Třída	 Chlapci	 Dívky	 Celkem
I. třída	 29	 28	 57
II. třída	 24	 19	 43
III. třída	 44	 33	 77
Celkem	 97	 80	 177

Učitelský sbor:
•	 Řídící učitel: Mauriz Scholz
•	 Učitel: Heinrich Irschik
•	 Učitelka: Marie Böhmová
•	 Katecheta (náboženství): páter 
	 Friedrich Pátek
•	 Učitelka ručních prací: Emilie Kobilková

Rozdělení tříd:
•	 I. třída – slečna Marie Böhmová
•	 II. třída – Heinrich Irschik
•	 III. třída – Mauriz Scholz

Školní budova v roce 1915
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Situace se stala neudržitelnou a proto 
obec musela přikročit k výstavbě nové 
školní budovy. Jednání s k. k. okresní 
školskou radou ve Znojmě začala již před 
rokem 1907 a trvala několik let. Úřady pů-
vodně požadovaly, aby budoucí škola stála 
před obcí na volném prostranství, ale za-
stupitelé trvali na tom, že nová budova má 
být postavena na původním místě upro-
střed vesnice.

Na žádost obce přijel v květnu 1909 do 
Dobšic Ing. Artur Steiner z k. k. okresního 
úřadu ve Znojmě, aby místo osobně posou-
dil. Obec navrhla zbourat starou školu, od-
koupit sousední pozemky od Franze Meis-
tera (čp. 131) a Anežky Meisterové (čp.36) 
a postavit novou jednopatrovou budovu se 
čtyřmi třídami. Místo bylo nakonec shle-
dáno vhodným.

Školní budova v roce 1922
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Projektem a odhadem nákladů na novou 
školu byl pověřen znojemský stavitel Josef 
Blaschovský. V listopadu 1909 proběhlo 
zasedání stavební komise, kterého se zú-
častnili Ing. Steiner, okresní úředníci a čle-
nové obecního zastupitelstva pod vedením 
starosty Jakoba Steina. Plán byl schválen a 
stavba byla odhadnuta na 43 448 korun a 
98 haléřů.

V únoru 1910 bylo vyhlášeno výběrové 
řízení. Přihlásili se tři znojemští stavební 
dodavatelé: Josef Blaschovský, Wilhelm 
Kraus a zednický mistr Gutwillinger. 
Blaschovský nabídl 4,5% slevu z odha-
du, Gutwillinger 12 %, zatímco Wilhelm 
Kraus poskytl nejvyšší slevu – 19 %. Poté 
převzal stavbu za částku 35 000 korun a 
zároveň se zavázal uhradit panu Blaschov-
skému náklady za vypracování stavebního 
plánu ve výši 1 600 korun.

Stavba byla zahájena 28. února 1910. 
Staré stavení muselo být rychle vyklizeno 
a obec pronajala tři provizorní učebny v 
místních domech (u Thomase Porzera čp. 
11, Johanna Wondratsche čp. 16 a znovu u 
Antona Wirtha čp. 40). Pro  nejstarší žáky 
třetí třídy musely být zkráceny hodiny a 
ti byli později s povolením okresní školní 
rady uvolněni do předčasných prázdnin.

Stavba postupovala rychle a koncem dub-
na byla hrubá stavba pod střechou. Po ně-
kolikaměsíčním vysychání se v červenci 
začalo omítat. Dne 13. září 1910 byla budo-
va úředně zkolaudována a od 14. září 1910 
se v ní začalo vyučovat.

Jelikož po zahájení výuky bylo třeba ještě 
dokončit některé drobné vnitřní i venkov-
ní práce, slavnostní vysvěcení školy pro-
běhlo až 6. listopadu 1910. Obřad vedl pá-
ter Dr. Augustin Fading, rodák z Dobšic a 

profesor ze skotského gymnázia ve Vídni, 
za účasti duchovních z Louky, obecního 
zastupitelstva a místních obyvatel.

Slovo autora:
To, že se jednalo o kvalitní a impozant-

ní stavbu v obci, dokazuje škola i po více 
než 115 letech své existence. Drtivá větši-
na „Dobšičáků“ do ní chodila a věřím, že 
i další generace do ní chodit budou. Každý 
z nás má své školní vzpomínky na učitele 
Musila, Včelišovou, Louštilovou, Lukše, 
Hellmana a další.

Pokud i vy máte vzpomínky, dokumenty 
nebo fotografie týkající se školy, neváhej-
te se s námi o ně podělit. Více informací 
získáte na obecním úřadě u pana starosty 
Ludvíka.

Text: Bc. Zdeněk Veselý  
             a PharmDr. Marie Česneková

Foto: archiv Zdeňka Veselého

Slovo kronikáře:„Kéž nová školní budova, která 
je ozdobou obce, plně a zcela plní 
svůj účel. Kéž by děti byly vycho-
vány v pravé, bohabojné křesťany, 
vlastenecké občany státu, ale také 
věrné syny a dcery německého 
národa.“



03 / 2025 03 / 2025

www.dobsice.cz • www.dobsice.cz • tel.: tel.: 515 249 030 • 515 249 030 • e-mail: e-mail: obec@dobsice.czobec@dobsice.cz6

Dobšická škola dnes…...2025
5 učeben, 6 tříd!
Toto školou znělo dlou-

ho a čím více se blížil 
nový školní rok, tím 
to rezonovalo hlasitě-
ji, a nejen ve škole, ale i 
u pana starosty. Nebu-
du psát román, ale pár 
řádky se zmínit musím. 
Bylo třeba vytvořit dal-
ší třídu a jediný prostor, 
který škola měla, byla 
herna školní družiny. 
Ano, byla. Z ní teď mají 
žáci 5. třídy zcela novou 
učebnu, která se zdaři-
la. Bylo třeba také pro 
druhou 1.třídu vytvořit 
učebnu, do které budou 
chodit s radostí, a i to se 
myslím povedlo.

Kam s družinou?
I toto bylo žhavé téma. 

Družina přišla o svoji hernu, a navíc zvý-
šila svoji kapacitu. Chtě, nechtě, musela se 
rozšířit do dalších učeben a do patra. To 
obnášelo další úpravy a nemalé finanční 
prostředky, které bylo třeba vynaložit. Bylo 
třeba vytvořit úložné prostory a zajistit 
bezpečnost dětí.

Ačkoliv se to jednu chvíli zdálo nemož-
né, kdy do zahájení školního roku nechy-
běl ani týden a  po škole poletovaly 4 firmy 
různých profesí, vše se nakonec podařilo a 
výsledek stojí za to. 

Tímto chci všem firmám poděkovat za 
nasazení a velkou vstřícnost. Jmenovitě: 
Atlanta, Elektromontáže Švéda, Tope-
nářství Večeřa, Malířství Rubeš, Podla-
hářství Buchlovský, Lenza Nábytek, Inte-
rior Craft, Šalomoun – BET. 

Velké díky patří samozřejmě zřizova-
teli, obci Dobšice, bez jehož finančních 
prostředků bychom nebyli schopni dětem 
tvořit příjemné prostředí školy, kam snad 
budou i rády chodit. 

text a foto: PřeJu

Třída družiny - před tím a potom
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Tradice se udržují nejen na vesnici, ale i ve škole. 2.školní den, tradičně, proběhlo stm
elování kolektivů výle-
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-	
115 let od založení budovy školy

-	
2 první třídy, 6 tříd.

-	
100 dětí

-	
19 osob pracujících ve škole
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Tak tuto otázku si m
ožná položili lidé, kteří desítky let tvoří Zpravodaje, neboť co je Zpravodaj Zpravodajem

, 
se tato situace ještě nestala. Prvňáčci? Ty tu sice m

ám
e každé září, ale hned 2 třídy? A

no. V
 letošním

 roce 
m

ám
e po dlouhých letech opět 2 první třídy a není v  dobšické škole m

noho kantorů, kteří by to zažili.     PřeJu

 ZŠ D
obšice 2025/26 -  1. B

Přiobecní tábory – cesty za 
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Nový školní rok přivítali 
školkáčci v novém kabátku

Máme ve školce nově vymalováno! Za-
hradní domek je připraven k dlouhodobě 
očekávané rekonstrukci.
V novém školním roce jsme přivítali nové 
kamarády se kterými se nemůžeme dočkat 
nových zahradních prvků z palet.
Na zahradě se nám urodila spousta šves-
tek, které postupně sklízíme a pochutná-

váme si nejen na čerstvých, ale i švest-
kovém koláči či povidlech na posvícen-
ských koláčích.
Připravujeme naše pěstební záhony na 
novou sezónu : okopáváme, plejeme, 
stříháme levanduli i pažitku na které 
si pochutnáváme o svačince. Maliníky  
a ostružiníky nám musí ostříhat paní 
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učitelky, aby nám mohly opět plodit příští rok.
Čeká nás společná akce s rodiči „ Zavírání za-
hrady“ spojená s ochutnávkou výrobků, „ Co 
nám dala zahrada“. Školáčci budou jako každý 
rok vítat nové občánky Dobšic.

Zatančí a zazpívají naším seniorům a s kalen-
dářním rokem se rozloučíme nejen vánočními 
dílničkami, ale i tradičním vystoupením „Pů-
jdem spolu do Betléma“.               

Eva Novotná
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Ve dnech 07. až 11. července 2025 pořáda-
la obec Dobšice ve spolupráci se Střediskem 
volného času Znojmo přiobecní tábor Dob-
šické léto 1. Táborníků bylo 55 a v mírné pře-
vaze byly tentokrát chlapci. 
První táborový den jsme se všichni sešli 
v  místní sokolovně, seznámili se a rozděli-
li do čtyř oddílů. Na různých stanovištích 
jsme si vyzkoušeli zdobení korálků, výro-
bu náramků, tanec, míčové hry a zdolávání 
překážek na opičí dráze. Po skvělém obědě 
v  jídelně ZŠ Dobšice jsme opět sportovali a 
na závěr shlédli film.  
V úterý nám nepřálo počasí a pro jeho ne-
přízeň jsme museli vynechat návštěvu kou-
paliště v  Louce. Ani déšť nás ale neodradil 
od návštěvy podzemí ve Znojmě. Také jsme 
svedli boj v Laser game aréně. 
Ve středu naše kroky zamířily do Permonia 
v  Oslavanech, kde jsme po skupinách zdo-
lávali nejrůznější překážky. Odměnou nám 
byl malý Permoník. 
Další den nás čekal velký výlet s dobrodruž-
stvím. Nejprve jsme jeli do Hodonína a tam 
z přístavu podnikli velkou pirátskou plavbu 

za pokladem. Velel nám hrdinný pirát Čer-
novous, který získal tajnou mapu pokladů. 
Po přistání na ostrově jsme k radosti všech 
poklad, po malých nesnázích, našli a na lodi 
si ho i rozdělili. Následně jsme vyrazili do 
místní ZOO a seznámili se s velikým množ-
stvím krásných zvířat.
V pátek naše zvídavé dobrodružství pokra-
čovalo v Brně v Technickém muzeu. Ani se 
nám nechtělo zpět do Dobšic. Pak už násle-
dovalo jen rozloučení se starými a novými 
kamarády, vedoucími a hurá do další části 
prázdnin.

Druhý přiobecní tábor Dobšické léto 2 se 
uskutečnil v  termínu 14. až 18. července 
2025. Táborníčků bylo ještě o jednoho víc a 
v přesile byly dívky. 
Vzhledem k  tomu, že zde byli staří i noví 
táborníci, po vzájemném seznámení jsme si 
ozdobili pouzdra, zatančili a sportovali. Po 
vydatném obědě v jídelně, jsme plni sil došli 
až do Beach klubu, kde nám připravil pro-
gram Cykloklub Znojmo. 

Přiobecní tábory – cesty za 



03 / 2025 03 / 2025

www.dobsice.cz • www.dobsice.cz • tel.: tel.: 515 249 030 • 515 249 030 • e-mail: e-mail: obec@dobsice.czobec@dobsice.cz www.dobsice.cz • www.dobsice.cz • tel.: tel.: 515 249 030 • 515 249 030 • e-mail: e-mail: obec@dobsice.czobec@dobsice.cz 13

zábavou a poznáním 

V  úterý jsme vyrazili do ZOO Olomouc.  
Dlouhou cestu tam i zpět nám krátilo vyrá-
bění náramků, přívěšků a dalších ozdůbek 
z bužírek, bavlnek, voskovaných a saténových 
šňůr. Odměnou za cestování nám byl krásný 
pobyt mezi zvířaty.
Středeční výlet nás přivedl do lanového parku 
v Neslovicích. Zde si všichni vyzkoušeli chůzi 
ve výškách po lanech, sloupech a ochozech a 
také minigolf. 
Ve čtvrtek nás čekala dlouhá cesta do Pelhři-

mova, kde jsme si prohlédli expozice v Muzeu 
kuriozit. Viděli jsme tam rozličné výrobky na-
šich spoluobčanů, např. dřevěnou motorku, 
loď z mincí, mamuta z proutí - u toho jsme se 
také vyfotili.
V pátek jsme prožili v  sokolovně. Hráli jsme 
hry, cvičili, tančili, dodělávali batůžky, vyrá-
běli náramky a náušnice, navlékali korálky 
a hráli pin-pong. Po obědě jsme absolvovali 
kvíz Na lovu, rozdali si pamětní listy a pomalu 
se rozloučili.                                        FOTO: ali

Vydává:	 obec Dobšice
Adresa:	 Brněnská 70, 671 82
Evidováno:	 MK ČR E 12606
Distribuce:	 zdarma do schránek
Náklad:	 1.000 ks

Grafika a tisk:	 Tomáš Bílý 
	 www.primadesign.cz

ÚŘEDNÍ DOBA OÚ
Pondělí	 7.00-11.30	 12.00-17.00

Úterý	 13.00-15.00

Středy	 7.00-11.30	 12.00-17.30

Čtvrtek	 13.00-15.00

Pátek	 7.00-11.30	 12.00-13.00
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ČERVENEC 2025
Nováková Helena 	 86 let
Černá Anna 	 85 let
Cihlářová Věra 	 83 let
Kabrňová Anna 	 80 let
Morysková Marie 	 80 let
Erbs Jiří 	 80 let
Moučka Josef 	 79 let
Hofferová Jana	  79 let
Širůček Pavel	  78 let
Hrdá Helena 	 78 let
Horová Marie 	 77 let
Macháček Zdeněk 	 76 let
Moučková Marcela 	 76 let
Burešová Anna 	 76 let
Kuchařová Libuše 76 let
Láníková Helena 	 76 let
Kolář Miloš 	 75 let
Husa František 	 75 let
Lánová Marie 	 74 let
Šváb Pavel	  74 let
Marešová Ludmila	  74 let
Klempová Anna 	 74 let
Knotek Josef 	 73 let
Staňková Danuška	  73 let
Kuchař Milan 	 73 let
Husová Květa 	 72 let
Rubeš Pavel 	 72 let
Jelínková Drahomíra 	 71 let
Mahrová Helena 	 71 let
Němec Miloš 	 70 let
Vondruška Libor 	 70 let
Pacolová Dana 	 70 let

Mrkos Luděk	  70 let

SRPEN 2025
Stehlíková Marie 	 92 let
Bravencová Albína 	 85 let
Bella Ludvík 	 82 let
Soukupová Jaroslava 	 82 let
Dvořák Josef 	 81 let
Toufar Alois 	 80 let
Bureš Slavomír 	 80 let
Chalupová Alena 	 79 let
Pecina Luděk 	 77 let
Križanová Judita 	 77 let
Blahák František 	 77 let
Tůma Aleš 	 76 let
Stupňánek Zdislav 	 76 let
Burian Pavel 	 76 let
Hačecká Marie 	 76 let
Brabcová Miloslava 	 76 let
Mareš Rudolf 	 76 let
Staňková Elena 	 75 let
Vojáčková Marie 	 74 let
Slavík Jiří 	 74 let
Uttendorfská Jana 	 73 let
Loesslová Danuše 	 73 let
Kašparová Miloslava 	 73 let
Protivinská Anna 	 73 let
Kotůlková Antonie 	 72 let
Urbánková Pavla 	 72 let
Uttendorfský Petr 	 72 let
Jičinská Eva 	 71 let
Bučková Alena 	 71 let
Rada Antonín 	 71 let
Šeneklová Hana 	 71 let

Koňariková Daniela 	 71 let
Bitalová Miluše	 71 let
Švéda Miroslav 	 71 let
Ušiaková Marie 	 70 let

ZÁŘÍ 2025
Šiblová Vlasta 	 96 let
Veselá Bohumila 	 94 let
Klempová Alena 	 83 let
Čermák Bohumil 	 82 let
Janáč Lubomír 	 81 let
Polická Ludmila 	 79 let
Kočí Jaromír 	 78 let
Pavlasová Jarmila 	 78 let
Dohnal Václav 	 77 let
Stroblová Marie 	 77 let
Šištík Vojtěch 	 76 let
Jedličková Věra 	 75 let
Kočí Věra 	 75 let
Sapíková Ludmila 	 75 let
Hejtmánek František 	 74 let
Dvořák Pavel 	 74 let
Tomandl Josef 	 74 let
Burianová Milada 	 74 let
Ševců Jozefína 	 74 let
Mojžíšková Zdeňka 	 73 let
Frai Jaromír 	 73 let
Radová Marie 	 72 let
Uttendorfská Ludmila 	 72 let
Schneiderová Ludmila 	 71 let
Němcová Františka 	 71 let
Pacolová Jaroslava 	 70 let
Nováčková Hana 	 70 let

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

Růžičková Naděžda
Staněk Milan
Veselý Heřman

Rozloučili jsme se:
Truhlář Jakub
Rybárik Olive

Narodili se:
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Mopedy byly letos v novém

Sklepy byly dobity!

Letošní 17. ročník vy-
jížďky mopedů je už 
minulostí. Pro účastní-
ky a diváky to bylo tro-
chu nové. Změnilo se 
místo konání, našla se 
nová trasa. Byla to vý-
zva jak pro pořadatele, 
tak i zúčastněné. Podle 
ohlasů se vše vydařilo. 
Vyjížďky se zúčastnilo 
na 80 mopedů, na trase 
dlouhé 55 kilometrů. 
Tady se musí poděko-
vat všem, kteří pomoh-
li tuto akci zrealizovat. 
Zejména Obci Dobšice, 
Sokolu Dobšice a mno-
ha sponzorům, kteří 
přidali nějakou korunu i dary.

Velké díky i všem divákům ...a také by-
dlícím na ulici Lahoferova, kteří umožnili 
bezpečný průjezd ulicí.

Už dnes pracujeme na 18. ročníku, kte-
rý se bude konat 8. 8. 2026. Těšíme se na 
všechny! 

Bohumil Černý za Moped Team Dobšice; 
FOTO: duf

Co by to bylo za léto v Dob-
šicích bez manévrů v podá-
ní vojsk vedených Napoleo-
nem a dalšími vojevůdci. A 
posléze i setkání s dobšický-
mi vinaři mezi sklepy. Ani 
déšť nezabránil stovkám 
návštěvníků ochutnat zdejší 
víno. Všem organizátorům 
velký dík. Poděkování i obci 
Dobšice za podporu této za-
jímavé akce.

FOTO: Stanislav Nováček
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